

VÝROČNÁ SPRÁVA

Nadácia Rozum a Cit

za rok 2023



Motto:

„Rozum nás privedie k úspechu, cit k človeku“

Patrónkou Nadácie Rozum a Cit je už viac ako dve desaťročia skvelá herečka, veľkorysá a priateľská – Zuzana Kronerová.

Nemôžeme zatvárať oči pred tým, aký život žijú opustené deti, nechcené deti.

Je ťažké zmeniť svet zo dňa na deň, ale mali by sme sa o to aspoň malým skutkom pokúsiť.

Pokiaľ pre spoločnosť nebude tým najdôležitejším hľadiskom právo dieťaťa na život v rodine a všestranná podpora náhradnej osobnej starostlivosti, je naša i vaša pomoc naozaj potrebná.

Náhradné rodiny pomáhajú deťom, ktoré osud postavil ďaleko mimo štartovaciu čiaru. Nie každý sa môže ujať opusteného dieťaťa.

Preto ma teší, že i tento rok sme mohli podporiť tých, ktorí sa rozhodli zmeniť život opustených detí.

Pomôcť všetkým náhradným rodinám, ktoré prijali opustené dieťa a láskavým slovom a pohladením vrátia deťom potrebnú lásku a pocit domova.

Verte, že našu podporu potrebujú a že si ju skutočne zaslúžia.



Zuzana Kronerová

Milí priatelia,

predkladáme Vám stručné informácie o činnosti Nadácie Rozum a Cit za rok 2023.

Rok 2023 prešla Nadácia Rozum a Cit viacerými významnými zmenami. Naša dlhoročná kolegyňa Nadežda Janušová sa rozhodla odísť do dôchodku. Pani Nadežda Janušová pracovala v Nadácií Rozum a Cit dlhé roky ako koordinátorka podpory rodín. Bola dušou a srdcom Nadácie Rozum a Cit a jej oddanosť a profesionalita nebudú nikdy zabudnuté.

V roku 2023 sa stal novým správcom Nadácie Rozum a Cit Martin Novota, Bc. MBA. Súčasne v tomto roku sme spojili sily s **terapeutickým centrom PHYSIO CANIS** pre deti a mládež s ŤZP, ktoré sa zameriava na fyzioterapiu, intervencie s asistenciou zvierat (canisterapiu, ornitoterapiu, caviaterapiu), špeciálnopedagogické intervencie pre deti z celého Slovenska, predovšetkým však zo žilinského regiónu. V príjemnom prostredí dedinky Kotrčiná Lúčka, len 10 km od centra Žiliny, môžu deti s telesným, zmyslovým, mentálnym postihnutím zažiť fyzioterapiu v prepojení s canisterapiou, cvičenie spojené s pohybom v terapeutickej záhrade či aktivity spojené s nácvikom zručností pri pozorovaní a kŕmení zvierat prítomných v areáli centra. Podporujeme ambulantné aj intenzívne rehabilitácie detí realizované pobytovou formou. V súčasnosti je naším primárnym poslaním finančne podporovať deti z náhradných alebo sociálne slabých rodín a deti so zdravotným znevýhodnením.



Aj v tomto roku sme deti z pestúnskych rodín a v náhradnej osobnej starostlivosti zapojili do úžasnej vianočnej aktivity Strom splnených prání. Pod vianočným stromčekom si deti z 21 rodín v Žilinskom kraji našli o jeden darček navyše. Nepodarilo by sa to bez pomoci Poradca podnikateľa a jeho zamestnancov, Stopkrimi a mnohých jednotlivcov, ktorí radi podali pomocnú ruku.

Finančná podpora rodín

Nadácia Rozum a Cit je nezisková organizácia, ktorá pôsobí na Slovensku od roku 1997. Hlavným poslaním je finančná podpora rodín, ktoré majú v pestúnskej alebo náhradnej osobnej starostlivosti deti a snažia sa im vytvoriť skutočný domov. Naša pomoc smeruje ku konkrétnej rodine a ku konkrétnemu dieťaťu. Za viac ako 26 rokov svojej existencie spoznala Nadácia Rozum a Cit viac ako 1215 náhradných rodín. Tie podporila sumou viac ako sedemstotisíc eur a v náhradných rodinách našlo domov takmer 1421 opustených detí. V roku 2005 získala nadácia ocenenie Sociálny čin roka.

Od roku 2023 sme sa rozhodli spojiť sily s terapeutickým centrom PHYSIO CANIS pre deti a mládež s ŤZP, ktoré sa zameriava na fyzioterapiu, intervencie s asistenciou zvierat (canisterapiu, ornitoterapiu, caveterapiu), špeciálnopedagogické intervencie pre deti z celého Slovenska, predovšetkým však zo žilinského regiónu. V súčasnosti podporujeme ambulantné aj intenzívne rehabilitácie detí realizované pobytovou formou.

Finančná podpora funguje nasledovne: na základe žiadosti rodiny o finančnú podporu dohodneme osobnú návštevu v rodine za účelom osobného preverenia sociálnej i materiálnej situácie. Pri žiadosti o finančnú podporu na rehabilitáciu detí sa prejde aj zdravotná dokumentácia. Po konzultácii s rodinou a zvážení ich situácie následne náhradnú rodinu podporíme dohodnutou sumou na základe darovacej zmluvy, ktorá určuje, na aký konkrétny účel náhradná rodina dar použije.

Rodiny	Výška daru	Spôsob použitia finančných prostriedkov
Finančná podpora 312 náhradných rodín	243 880,90 €	Príspevok na rekonštrukcie (domy, byty, výmena okien, soc. Zariadení, prístavby izieb, práce okolo domu a pod.)
Finančná podpora 192 náhradných rodín	112 334,39 €	Príspevok na nákup vybavenia do izieb pre deti v náhradnej starostlivosti (nábytok, stoličky, stôl, posteľ a pod.)
Finančná podpora 158 náhradných rodín	83 267,27 €	Príspevok na dieťa pri prechode z detského domova do náhradnej starostlivosti (ošatenie, sociálna výpomoc a pod.)
Finančná podpora 109 náhradných rodín	58 141,36 €	Príspevok na nákup vybavenia do domácnosti (práčka, chladnička, vysávač a pod.)
Finančná podpora 83 náhradných rodín	130 490,74 €	Príspevok na liečenie a pomôcky pre zdravotne postihnuté deti v náhradnej starostlivosti a telesne postihnutých
Finančná podpora 137 náhradných rodín	47 365,11 €	Príspevok na nákup školských potrieb, PC, pomôcok pre deti, úhrada krúžkov a príspevok na školné na VŠ
Nefinančná podpora 148 náhradných rodín	0,00 €	Sponzorská podpora - nákup uterákov, paplónov, notebook, oblečenie, obliečky, osušky, Strom splnených prání

Poslanie Nadácie Rozum a Cit

Poslaním nadácie Rozum a Cit od vzniku 1997 bolo hlavne finančne podporovať pestúnske – náhradné rodiny. Pretože každé dieťa má prežiť svoje detstvo v bezpečí, obklopené láskou a porozumením. K tomu potrebuje predovšetkým rodinu – mamu a otca. Nie všetky deti majú takéto šťastie. Sú tu však náhradné rodiny, ktoré nechceným deťom dokážu otvoriť svoju náruč a prijímajú ich za vlastné.

V roku 2023 sme sa rozhodli spojiť sily s terapeutickým centrom PHYSIO CANIS pre deti a mládež s ŤZP, ktoré sa zameriava na fyzioterapiu, intervencie s asistenciou zvierat (canisterapiu, ornitoterapiu, caveterapiu), špeciálnopedagogické intervencie pre deti z celého Slovenska, predovšetkým však zo žilinského regiónu. V príjemnom prostredí dedinky Kotrčiná Lúčka, len 10 km od centra Žiliny, môžu deti s telesným, zmyslovým, mentálnym postihnutím zažiť fyzioterapiu v prepojení s canisterapiou, cvičenie spojené s pohybom v terapeutickú záhradu, či aktivity spojené s nácvikom zručností pri pozorovaní a kŕmení zvieratiek prítomných v areáli centra.

V súčasnosti **je poslaním Nadácie Rozum a Cit** finančne podporovať deti z náhradných alebo sociálne slabých rodín a deti so zdravotným znevýhodnením.

Podporujeme ambulantné aj intenzívne rehabilitácie detí realizované pobytovou formou.

Naším cieľom je, aby deti so zdravotným znevýhodnením mali šťastný život, s maximálnym uplatnením sa v živote medzi zdravými rovesníkmi. Lebo len tak môžeme hovoriť o inklúzii v našej spoločnosti.

Podporujeme:

- pestúnov, ktorí chcú prijať ďalšie dieťa z detského domova a potrebujú im vytvoriť vhodné podmienky,
- rodiny s väčším počtom detí v pestúnskej starostlivosti,
- rodiny, ktoré sa starajú o opustené zdravotne ťažko postihnuté dieťa, deti v náhradnej rodinnej starostlivosti
- pestúnky, ktoré sa starajú samé o opustené deti,
- pestúnov v nepriaznivej sociálnej situácii,
- dobrovoľníctvo pre nové terapeutické centrum Physio Canis,
- rodiny, ktoré sa starajú o zdravotne ťažko postihnuté dieťa a využívajú rehabilitácie v terapeutickom centre Physio Canis.

Zameriavame sa na finančnú a materiálnu podporu:

- vybavenia domácností – práčka, chladnička a pod.,
- finančne prispievame na menšie rekonštrukcie, prestavby domov, bytov za účelom vytvorenia priestoru pre deti,
- kúpu bytového zariadenia pre deti – skrine, posteľe, písacie stolíky, stoličky a pod.,
- každému dieťaťu, ktoré prechádza z detského domova do rodiny nadácia poskytuje príspevok na základné potreby – oblečenie, potreby do školy a pod.,
- prispievame na operácie a liečenie pre zdravotne postihnuté deti v pestúnskej starostlivosti,
- prezentujeme a podporujeme myšlienku náhradnej osobnej a rodinnej starostlivosti,
- prispievame na rehabilitácie pre zdravotne postihnuté.

Finančný súhrn za rok 2023

Základné imanie	6 639,14
Príjmy nadácie	
Príjmy od fyzických osôb	792,33
Príjmy od iných organizácií	4 820,53
Príjmy z asignácie 2%	7 911,13
Tržby z predaja reklamy na web stránke	
SPOLU	13 523,99
Výdavky nadácie	
Ochrana a zhodnotenie majetku nadácie	
Propagácia verejnoprospešného účelu nadácie alebo účelu nadačného fondu	
Prevádzka nadácie: poštovné, telefón, nájom	439,88
Prevádzka nadácie: kancelárske potreby, materiál	26,40
Náklady na reprezentáciu	
Ostatné služby	
Odmena za výkon funkcie správcu	
Náhrady výdavkov podľa osobitného predpisu - cestovné výdavky	
Mzdové náklady	
Mandátne zmluvy	3 000,00
Iné náklady na ostatné činnosti spojené s prevádzkou nadácie	
Dary - finančná podpora	7 339,36
Dary - nefinančná podpora	800,00
Akcie pre náhradné rodiny	
Audit, ekonomické služby, ostatné služby	423,50
Ostatné dane a poplatky	
SPOLU	12 029,14

Zdroj : Účtovníctvo Nadácie Rozum a Cit

V roku 2023 prijala Nadácia 2%-tá vo výške

7 911,13 eur

V roku 2023 boli odovzdané dary vo výške

8 139,36 eur

Správna rada pre rok 2023 určila výšku výdavkov nevyhnutných na zabezpečenie činnosti v miere max. 25 % z celkových výdavkov nadácie.

Na zabezpečenie správy nadácie a jej služieb v skutočnosti použila nadácia finančné prostriedky v pomere 32 % z celkových výdavkov nadácie.

Zmeny v nadačnej listine a v zložení orgánov počas roka 2023

- zmena správcu nadácie – novým správcom sa stal Martin Novota, BC. MBA

Odmena za výkon funkcie správcu nadácie a iných orgánov počas roka 2023

- výkon funkcie správcu je odmeňovaný na základe Mandátnej zmluvy
- výkon funkcie iných orgánov je bez odmeny

Prehľad o činnosti nadačných fondov podľa § 13.cit. zákona

- nadácia nemá a nikdy nemala založené žiadne nadačné fondy

Prehľad o fyzických a právnických osobách, ktorým nadácia poskytla dar v roku 2023

Meno	Mesto	Suma	Účel daru
Rodina Ďurianová	Kľače	200,00 €	Príspevok na škôlku
Rodina Gašperáková	Čadca	200,00 €	Sociálna výpomoc
Rodina Koperová	Žilina	200,00 €	Príspevok na kúpu pneumatík na zimu a leto
Rodina Mažgútová	Žilina	800,00 €	Príspevok na automatická práčku, sporák a oprava paplónov
Rodina Maráčková	Kysucké Nové Mesto	200,00 €	Sociálna výpomoc - oblečenie, obuv
Rodina Maslová	Tvrdošín	200,00 €	sociálna výpomoc - vankúš, paplón a obliečka
Rodina Pláteková	Žilina	200,00 €	liečebné účely - physio canis - intervencia s asistenciou špeciálnych psov vo fyzioterapii (canisterapia AAT)
Rodina Rýpalová	Rajec	200,00 €	Sociálna výpomoc
Rodina Stanková	Rajec	200,00 €	Sociálna výpomoc -liečebné náklady
Rodina Strakošová	Lietavská Lúčka	200,00 €	Sociálna výpomoc
Rodina Špitáľníková	Trnové	200,00 €	Sociálna výpomoc - bezlepkové potraviny, športovné potreby, knihy
Rodina Vajáková	Zákamenné	200,00 €	Sociálna výpomoc
Rodina Veselá	Rajec	200,00 €	Sociálna výpomoc - nákup dreva
Rodina Voštenáková	Rudina	4 139,36 €	Príspevok na liečenie, lieky
SPOLU		7 339,36 €	

**Prehľad o fyzických a právnických osobách,
ktorým nadácia poskytla nefinančné dary v roku 2023**

Meno	Mesto	Suma	Účel daru
Rodina Bezegová	Zborov nad Bysticou	0,00 €	Nefinančný dar - 3x set paplón, vankúš +3x obliečky, pažamá a počítač Počítač ASUS E410MA-EK016T biely
Rodina Ďuriová	Stakčín okr.Humenné	0,00 €	soc výpomoc -zaslanie uterákov
Rodina Lehotská	Dolný Kubín	0,00 €	soc výpomoc - zaslanie uterákov
Rodina Mancošová	Trebišov	0,00 €	soc výpomoc - vankúš, paplón a obliečka (projekt KIA), zaslanie uterákov, notebook, oblečenie
Rodina Maslová	Tvrdošín	0,00 €	sociálna výpomoc - vankúš, paplón a obliečka (projekt KIA), zaslanie uterákov
Rodina Mažgútová	Žilina	0,00 €	socialna výpomoc -2x uteráky, 2x osuška
Rodina Pániková	Bytča	0,00 €	Sociálna výpomoc - 2x osuška a uteráky, 2x set paplón, vankúš a obliečka + 2x pyžamá
Rodina Procházková	Žilina	0,00 €	sociálna výpomoc - 2x vankúš, 2x paplóna 2x obliečkam zaslanie uterákov
Rodina Rýpalová	Rajec	0,00 €	nefinančný dar - 1x osuška+uterák+pyžamo - projekt KIA
Rodina Stanková	Rajec	0,00 €	2x osuška, 2x uteráky, 1x paplón+vankúš+obliečka, 2x pyžamá potraviny a drogária
Rodina Strakošová	Lietavska Lúčka	0,00 €	soc výpomoc - zaslanie uterákov
Rodina Vajáková	Zákamenné	0,00 €	zaslanie 2x osuška a2x uteráky
Rodina Zboroňová	Rabča	0,00 €	Sociálna výpomoc - 2x osuška, uteráky, set 2x paplón, vankúš, obliečka + pyžamá

Prehľad darcov

- Poradca podnikateľa, spol. s r.o.
- Kia Sales Slovakia s.r.o.
- StopKrimi s.r.o.
- Bolcs Mária
- Škorvánek Jaraj
- Nunvar Jaroslav
- Budjačová Mária
- Valasek Marian

Pomáhajú nám nielen podnikatelia, ale najmä súkromné osoby, ktorým nie je ľahostajný osud opustených detí.

Všetkým darcom, ktorí sa rozhodli v roku 2023 prispieť na činnosť nadácie ďakujeme z celého srdca, bez Vás by sme to nedokázali.



Patrónka nadácie:

Zuzana Kronerová

Zakladateľ:

Mgr. Jaroslava Málíková

Mgr. Juraj Málík

Správna rada nadácie:

Mgr. Jaroslava Málíková

Mgr. Juraj Málík

Peter Januš

Revízor nadácie:

Ing. Renáta Mikulíková

Správca nadácie:

Martin Novota, BC. MBA.

Koordinátor podpory rodín :

Nadežda Janušová

Sídlo:

Nadácia Rozum a Cit

M. Rázusa 23

010 01 Žilina

Mobil: 0905 325 621

e-mail: nadacia@rozumacit.sk

web: www.rozumacit.sk

č. účtu: SK89 1100 0000 0026 6615 0020

IČO: 36135658

